

КРЕДИТНАЯ СИСТЕМА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Пушилин Дмитрий Александрович

студент, Липецкий филиал, Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, РФ, г. Липецк

Суханов Евгений Васильевич

научный руководитель, канд. экон. наук, доц., Липецкий филиал, Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, РФ, г. Липецк

CREDIT SYSTEM IN THE RUSSIAN FEDERATION

Dmitry Pushilin

Student, Lipetsk branch of the Russian Academy of National Economy and Public Administration under the President of the Russian Federation, Russia, Lipetsk

Evgeny Sukhanov

Scientific supervisor, Candidate of Economic Sciences, Associate Professor, Lipetsk branch of the Russian Academy of National Economy and Public Administration under the President of the Russian Federation, Russia, Lipetsk

Аннотация. В свете современных вызовов и изменений в мировой экономике, кредитная система играет важную роль в финансовой стабильности и развитии национальной экономики. Настоящая статья посвящена всестороннему рассмотрению кредитной системы в Российской Федерации и оценке ее роли в экономике страны.

Abstract. In the light of modern challenges and changes in the global economy, the credit system plays an important role in the financial stability and development of the national economy. This article is devoted to a comprehensive review of the credit system in the Russian Federation and an assessment of its role in the country's economy.

Ключевые слова: кредитная система, экономика, государство.

Keywords: credit system, economy, state.

Кредитная система является неотъемлемой частью финансовой системы страны и играет центральную роль в предоставлении финансовой поддержки экономическим субъектам. В Российской Федерации кредитная система развивается активно, однако она сталкивается с рядом проблем, которые ограничивают ее эффективность и влияют на развитие экономики.

Кредитная система в Российской Федерации построена по иерархическому принципу и имеет несколько уровней. На первом уровне находится Центральный банк, на втором – банковский сектор, включающий в себя коммерческие, инвестиционные, ипотечные и другие банки. На третьем уровне находится страховой сектор с его страховыми компаниями и пенсионными фондами. Четвёртый уровень включает в себя специализированные кредитно-финансовые институты, к ним относят инвестиционные, финансовые, трастовые компании, благотворительные фонды и кредитные союзы. Общепринятая банковская система объединяет первый и второй уровни кредитования, что позволяет ей нести основную ответственность за обслуживание кредитно-финансовых потребностей всего хозяйственного цикла [1].

Кредитная система включает несколько ключевых компонентов: институциональный и функциональный. Институциональный компонент представляет собой совокупность кредитных учреждений, которые осуществляют аккумуляцию и перераспределение денежных средств. Функциональный компонент, в свою очередь, включает в себя широкий спектр кредитных отношений, методов и форм финансирования.

Современная кредитная система характеризуется рядом особенностей.

Во-первых, наблюдается концентрация и централизация банковского капитала. Это означает, что финансовые ресурсы становятся все более сконцентрированными в нескольких крупных банках, что, в свою очередь, влияет на структуру и функционирование системы в целом.

Во-вторых, происходит усиление конкурентных отношений между различными видами финансовых институтов. В условиях современного рынка кредитных услуг, банкам приходится бороться за клиентов, предлагая им более выгодные условия кредитования.

Другой особенностью современной кредитной системы является продуктивное сотрудничество между крупными кредитно-финансовыми институтами и крупными промышленными, торговыми и транспортными компаниями [2].

В целом, современная кредитная система Российской Федерации является сложной и многоуровневой структурой, в которой взаимодействуют различные финансовые институты и экономические субъекты. Эта система играет важную роль в развитии экономики страны и обеспечении ее финансовой устойчивости.

Список литературы:

1. Анишкина, Т.А. Современная денежно-кредитная система России и перспективы ее развития // Научный журнал молодых ученых. 2019. №2 (15). URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/sovremennaya-denezhno-kreditnaya-sistema-rossii-i-perspektivy-ee-razvitiya> (дата обращения: 20.12.2023).
2. Фадзаева, З. М. Сущность, проблемы и перспективы современной кредитной системы в Российской Федерации // StudNet. 2020. №9. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/suschnost-problemy-i-perspektivy-sovremennoy-kreditnoy-sistemy-v-rossiyskoy-federatsii> (дата обращения: 20.12.2023).